

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumban
Bérmelve.

Előfizetés helyben:
Egy hóra 2 P 50 f.
Három hóra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Örömmel és tomboló lelkesedéssel fogadta Debrecen a lord fiát.

Diszbandériumokkal vonult Debrecenbe a környék népe. Harminc ezer ember tüntető lelkesedéssel vett részt a reviziós népgyűlésen.

Harmsworth azt mondotta, hogy ő is leborul a magyar nemzet nagysága előtt.

Lengő lobogók hullámzása, több mint ötvenezrenyi tömeg könnyes, hálás ujjongása, mámoros éljenriadója közben vonult be Debrecenbe a város ötösfogatán Rothermere lord fia Harmsworth képviselő.

A debreceni magyar szívekben benne volt már atyjával együtt, amikor először hallotta nevüket a megcsufolt és mindenkitől elárult magyarság: de most atyja küldetésében eljött hozzánk a fia, hogy megismerje nagy kifosztottságunkat és halálós erőfeszítéseinket, amellyel az életért küzdünk. Királyoknak sem volt fényesebb fogadtatása, mint angolbarátunk szép szál fiának, akinek meg kellett éreznie, hogy lengő lobogók erdején, rengő szónoklatokon és égígható ujjongáson túl a szívekből kiáradó forró és könnyes szeretet s a megindult hála adta itt meg bevonulása igazi, királyi pompáját, minden ünnepségeknek legfényesebb és legfelemelőbb keretét, amelyet hivatalosan nem lehet megrendezni, mert azt csak az önként lángra gyúlt szívek izzása teremtheti meg.

Ezt az ünnepet, a tegnapi feledhetlenül szép napot azok a szívek tették ilyen könnyezettően széppé, amelyeknek lelkiünkbeölelt atyja Rothermere lord biztató szava fakasztotta virágokká a reménység bimbóit. A trianoni megtépett magyar szívek, amelyek az életakarát és rendíthetetlen bizalom szent érzésében dobbantak egybe s a magyar lélek minden nemes és tiszta forróságával rebesték Harmsworth képviselő felé egy ezeréves nemzet szeretetét.

Erről a magasztosan szép ünnepélyről számol be alábbi tudósításunk:

GYŰLEKEZÉS ÉS BEVONULÁS UTJÁN.

Már reggel hét órákor tömegével ömlött a nép az állomás felé s végig a főtéren egészen a nagytemplomig.

A szőnyegekkel és zászlókkal díszített erkélyek és ablakokban virágot szorgató hölgyek és férfiak foglaltak, lázas várakozással helyet. A vasúti állomástól végig a nagytemplomig a szekérut mindkét oldalán cserkészek, leventék, főiskolai ifjak leányiskolák növendékei foglaltak helyet, mögöttük pedig a végeláthatatlan nagyközönség várta szorongó szívvel a lord fiát.

Gyönyörű kép volt az állomás előtti téren a szekérut kétoldalán szemben egymással a Svetits leánynevelő és a Dóczy leánynevelő intézet ragyogó tekintetű növendékeinek egyszerű, tornaruhás, költői szép csoportja, mellettük a Svetits magyarruhás és nemzetizászlós leánygárdája. De pazar látványt nyújtott a mikepérsi leventék és magyarok szín pompás felvonulása is, akik saját zenekarukkal, utánuk lovasbandériummal és nemzetiszínnel bevont kerekű kocsikon a mikepérsi családokkal haladtak végig a részükre kijelölt helyre. Megható és szívekbe-markoló a Máv. debreceni munkásainak csoportja a trianoni gyászjelvénnyel, a Vesszen Trianon. Nem, nem, soha. Négy Elzász. stb. feliratokkal, gyászbevont zászlójuk mellett a magyar napsugárban fürdő angol lobogóval és élükön a levente zenekarral, amint katonás rendben felvonultak.

Ötvenezernél többre gyűlt a főtvonal Harmsworth képviselőre lázas izgalomban váró tömege, míg a vasúti perronon a cserkészek zászlóikkal, az egyetemi ifjuság lobogóival, a vasutasok csoportja és mögöttük szorongva nagyközönség foglalt helyet. Maga az állomás délszaki növények, drapériák, zászlók, címerek, hosszú utvonalon szőnyeges útjával pazar látványt nyújtott. Az ünnepi fogadtatás a tündérvárté átalakított elsőosztályú várótermében folyt le.

JÖN A ZÁSZLÓDISZES VONAT.

Pont fél kilenc órákor feltűnt a magyar címer és zászlódiszes pompába öltöztetett mozdony, két lámpája között egész Magyarország, benne a csonka terület térképével s felette a „Nem, nem, soha” felirattal. Méltóságosan, csendesen, egészen zajtalanul siklott a sínpáron a vonat és a szalonkocsi ajtajában megjelent Harmsworth képviselő ragyogó tekintetű, szép szál alakja. A katonazenekar az angol himnuszját játszotta, a cserkészek, vasutasok és egyetemi ifjak csoportja tisztelgett, a közönség levett kalappal hallgatta és az orkányszerű éljenriadó csak akkor zugott fel, amikor Harmsworth képviselő kocsijából lépett. Dr. Hadházy Zsigmond főispán röviden, pár szóval köszöntötte, azután az egyetemi ifjuság köréből Tankó Béla tanárjelölt angol nyelven üdvözölte. A fiatal képviselőre megilletőleg hatott a beszéd és a tisztelgés s miután éljenriadó között elvonult az ifjuság valamint a cserkészek diszszázadai előtt, a főispán és a fogadtatásra az állomáson megjelent notabilitásoktól kísérve az első osztályú várótermébe ment, ahol dr. Magoss György polgármester a következő szavakkal üdvözölte.

A POLGÁRMESTER ÜDVÖZLŐ BESZÉDE.

Nagyrabecsült és igen tisztelt uram! Debrecen szabad királyi város tanácsa és közönsége nevében mély tisztelettel, igaz szeretettel és nagy örömmel üdvözlöm önt városunk falai közt. Mély tisztelettel üdvözlöm önben az igazság bátor védelmezőjét, aki fenkölt lelkü, nagynevű édesatyjával a porba tiport igazság felemelése és Európa érdekében érvényesítéséért az egész világot átfogó önzetlen, puritán, az igazság tisztelete által irányított harcot folytat. A hála és az igaz szeretet érzelmeivel üdvözlöm önt, mert az az eltört igazság, melynek védelmében ön és édesatyja harcra keltek s amely harcot ragyogó szellemi fegy-

verzetük egész tárházának felhasználásával a zeddigi jelek szerint a győzelemre való biztos kilátással folytatnak, nemcsak az Istennek, de egyben szerencsétlen nemzetünk igazsága is.

Nagy a mi örömünk, hogy itteni megjelent városunkat megtisztelte és ezzel alkalmat adott nekünk arra, hogy nagyrabecsült nagynevű édesatyja és az ön nagyrabecsült szemlélve iránt érzett mély tiszteletünknek, igaz szeretetünknek és hálaunknak ön előtt élő szóval is kifejezést adhattunk. Kérem, hogy találja magát körünkben otthonosan. Kivánom, hogy az itt töltött órák olyan kellemes benyomásokat hagyjanak hátra önénél, hogy a Debrecenre való visszamemlékezés mindenkor csak jóleső érzéseket váltson kir szívéből és lelkéből.

Isten hozta körünkbe önt, nagyvont tisztelt és nagyrabecsült uram. (Lelkes éljenzés, taps.)

Ezután Harmsworth képviselő a főispánnal és polgármesterrel a város diszes ötösfogatára ült és bevonult a városba. Elsőnek leventék, cserkészek, leánynevelő intézeti növendékek, magyarruhás leányok éljenriadója fogadta. Diszruhás lovasrendőrök csoportja haladt a kocsii előtt, mellette és mögötte.

Orkányszerűleg hullámzik az éljenriadó, hull feléje a rengeteg virág s Harmsworth képviselő jobbra-balra intgetve folytonosan köszöni a spontán lelkesedést s a szeretet virágait. A szőnyegs ablakokból is röppült feléje a gyöngyvirág és éljenriadó. Így haladt be zászlótenger hullámzása és mámoros lelkesedéstől tomboló és éljenző közönség sorfalá között az Arany Bika szállodáig, ahol a tömeg tüntető és tomboló lelkesedéssel köszöntötte.

Az Arany Bika szállóban rendezett reggelin, amelyen imbiszt szolgáltak fel, csak a legszűkebb kíséret vett részt. Utána a vendégek és a meghívottak átmentek a városházára, amely ünnepi díszben várta a diszkozgyűlés résztvevőit. A lépcsőket bordó szőnyegek borították, a följárókat virágok és dísznövények

szegélyezték. Fent az emeleten zöld alapon fehér virágból kirakva a „Welcome“ felirat díszlett.

A díszterem előtti folyosón díszruhás városi hajduk képeztek festői sorfalat. Kilenc óra után kezdett élénkülni a közgyűlési terem, amely a nagy alkalmából ünnepi díszet öltött. A tanács emelvény háttérében lord Rothermere arcképe volt zöld füzérel körülveve, két oldalt magyar és angol zászlóval. A karzatot zöld füzérek közé helyezett magyar címer díszítette. A terem sarkaiban hatalmas dísznövények voltak.

Fél 10 óra körül indult el Harmsworth az Arany Bika szállóból a város házára szűkebb kíséretével egybegyűlve. Az egész útvonalon a sok ezer főnyi tömeg mámoros lelkesedéssel ünnepelte. A nők virágot szórtak a lábai elé. Egy fekete rubás gyászfátvols magyar asszony gyöngyvirág csokrot nyújtott át neki, amelyet kedves mosollyal vett át. Ezt a gyöngyvirágcsokrot a kezében tartotta az ünnepségek további részében. A sűrű emborsorfalak lelkes ünneplése között érkezett a város házára.

Amint a díszterem aijaiában megjelent Harmsworth szikár alakja, zúgó viharoként tört ki a teremben az „Éljen“ és mindenki felállott helyéről.

Harmsworth kedves mosollyal, fejével biccentve fogadta a szívből jövő meleg ünneplést. Majd helyet foglalt az emelvényen szemben levő karos-székekben.

Közben dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester elfoglalták helyeiket az emelvényen s kezdetét vette a díszközgyűlés, melyet dr. Balla Bertalan tanácsnok a „Nemzeti Hírszék“ elnököt vezette be.

Ezután az elnöklő dr. Hadházy Zsigmond főispán mondott szép üdvözlőbeszédet.

A FŐISPÁN ÜNNEPI BESZÉDE

Mélyen tisztelt Harmsworth ur! Az őszinte és igaz magyar szívvel melegelem — mély tisztelettel és nagyrabecsüléssel köszöntöm és üdvözlöm önt ez ősi magyar város — Debrecen szabad királyi város — törvényhatósága nevében.

Lelkünk legmélyéről fakadó, soha el nem múló hálával köszönjük meg Önnek, hogy messze hazájából eljött ide hozzánk. — Eljött mi hozzánk — összefűrt szép hazánk romjain busongó és kesergő s a világ legnagyobb igazságtalansága és hátlansága miatt lazadó és megnyugodni soha sem tudó magyarokhoz. Jól tudjuk uram, hogy Ön, — felelős lelkű és igazságszerető édes atyja; Rothermere lord megbízásából is, — azért jött hozzánk, hogy itt a helyszínén személynél győződjék meg arról a nagy igazságtalanságról, melyet velünk szemben Trianonba elkövettek. — Ez a kedves szeretetreméltó baráti látogatása most már Önre is kiterjesztette az Ön édes atyja iránt érzett nagyrabecsülését és határtalan tiszteletünket, de ez a látogatás egyúttal meg is erősítette a mi bizodal, munkát és reményességünket is, mert megvagyunk győződve, hogy Ön, amikor személyes tapasztalataival, — visszatér édes atyjához, épp oly buzgó, épp oly rendíthetetlen és épp

oly fanatikus híve lesz a magyar igazságnak, mint nagyrabecsült édes atyja s így most már két nagy hatalmas szószóloja lesz a magyar feltámadásnak.

Mélyen tisztelt Uram! Édes atyja és Ön, egy nagy hatalmas, tőlünk messze eső, idegen országnak fiait tisztán és kizárólag azért állottak a már — már örökre eltemetett magyar igazság mellé, mert az Önök nemes lelke nem tudta elviselni a rettenetes igazságtalanságot, mely raktunk esett, annak dacára sem, hogy azt az egész világ követte el. Az Önök független, — az az csak az Istentől függő — önzetlen lelkének fája az a borzalmas igazságtalanság, melyet mi szenvedünk... Eppen ezért csak Önök érthetik meg igazán, hogy mit érzünk mi elárult magyarok, kik ez igazságtalanságnak martalékaul estünk.

És mit érez ez a szintiszta ősi magyar város, amely nemcsak a régi és dicső Magyarországot keletén, de egyúttal Európát keletén is hosszú századokon át védője és oltalmazója volt egész Európa kulturájának és civilizációjának.

Mit érez ez a nagy magyar kultúra központ, amely századok óta itt keleten Európa kultur végvára és romolhatatlan sziklavára volt az emberi földi ideálok koronájának; az igazságnak s az emberiség legfőbb javainak; a hitnek, tiszta erkölcsnek, tudománynak, a szabadságnak, hűségnek, becsületnek s minden nemes emberi tulajdonnak.

Ez a város — Uram — ezeket a legszentebb emberi ideálokat látja megszenteltetve — Trianonban. Eppen ezért nem is tud, és nem is fog megvugodni Trianonba soha, mert ha megvugodnék, megtagadná multiát, jelenét, jövőjét, gyáms meg kellene tagadnia önmagát s aztán meg kellene tagadnia magát az Istent is.

A „Nem, nem, soha“ nem jelszó s különösen nem frázis minálunk, hanem élő valóság, melyért — ha kell meg is halunk.

Nem csoda tehát, ha ez a város különösképpen nagyra becsüli és értékeli azt az önzetlen hatalmas munkát, melyet Uram az Ön nemes lelkű édes atyja — a magyar igazságért megindított, és folytat, mert hiszen ennek az igazságnak d'adala — a mi életünk, — bukása pedig — a mi halálunk.

Mindezeknél fogva a törvényhatóság nevében a díszközgyűlés keretében kérem Önt Uram, hogy tolmácsolva édes atyjának a mi soha nem nyugodó, soha meg nem pihenő elszánt törekvésünket az igazságtalan béke diktátum megseparálására, de tolmácsolva Neki egyúttal a mi iránta való határtalan nagyrabecsülésünket s örök hálánkat az Ő segítségért és tolmácsolva Neki, hogy mi az Ő fáradhatatlan munkáiért oda adtuk Neki legdrágább kincsünket: hű magyar szívünk forró szeretetét és ennek örök emlékeztetőül az Ő elévülhetetlen érdemeit törvényhatóságunk jegyzőkönyvében is megörökítettük, hogy buzgó munkájának bizton remélt eredményeként, az úrra egész az úrra szén, az úrra boldog nagy Magyarországot késő nemzedékei meg

századok múlva is imáukba foglalhassák az Ő dicső nevét.

Mi pedig — az élő magyar nemzedék — mindkettőjükre kérjük minden áldását a magyarok Istenének, — aki Önöket tartsa meg és éltesse sokáig, — az örök igazság dicsőségére.

Éljen a nemes apa, éljen a Hozzá méltó fia.

A főispán beszéde végén Rothermere és Harmsworth nevének említésekor a közgyűlés tagjai felugrástak helyeikről lelkes éljenzésben törtek ki és percekig tapsoltak.

Az üdvözlő beszéd után az elnök felszólította dr. Vásáry István polgármesterhelyettes, hogy olvassa fel a városi tanács előterjesztését a város egyik uccájának lord Rothermere nevével való elnevezése iránt.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés a városi tanácsnak a jog- és pénzügyi bizottság véleményével egyező javaslata alapján az önálló indítvány elfogadásával kimondta, hogy ezen ünnepi alkalmammal amikor a nemes lord fiát, aki atyjának hűség munkatársa, nemzetünk igazságtalanságait harcaiban szenvedésen üdvözölheti

lord Rothermere és fia, M. Harmsworth nevével és érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg és irántuk érzett, mély tiszteletének, őszinte szeretetének és örök hálájának kifejezéséül 2 Darabos uccát lord Rothermere uccának nevezi el.

Megítáta a törvényhatósági bizottsági közgyűlés, a városi tanácsot, hogy ezen határozatot megfelelő formában kiállítsa, lord Rothermere öcxellenciájához juttassa el.

A díszközgyűlés kitűnő lelkesedéssel fogadta az előterjesztést, melyhez dr. Hegymegi Kiss Pál szólt hozz.

HEGYMEGI KISS PÁL BESZÉDE

— Kelet-Magyarország fővárosának Debrecennek jelentős szerepe volt a múltban is. A nemzeti törekvések: a szabadság és függetlenség génonfája volt. Két nagy történelmi emlékmű bizonyítja ezt. Az egyik a Nagytemplom Rákóczi harangja, amelyet a nagy szabadság hősiünek, Rákóczinak ágyúiból öntöttek, hogy a nemzeti szabadság érzését erősítse hangjával a város dolgozó és haladói vágyó polgárságának nevében, másik a Nagytemplom, amelynek falai között mondotta ki minden idők legnagyobb magyarja: Kossuth Lajos az elnyomó Habsburgokkal szemben önálló nemzeti államunk függetlenségét.

E nagy esemény óta közel hetven esztendő telt el. A nemzet elnyomói megakadályozták, hogy haladion Kossuth utján, a nagy összeomlásokkor mégis a magyar volt az áldozat Szétszaggatták — Területeit és népét maguknak elvették.

Várukat az igazság napját és vég-

telen hálával vagyunk nemes barátunknak, Rothermere lordnak, (óriási éljenzés), hogy a meg nem értés sötéttségében felgyújtotta a fátylat. És az egyik ok, amiért mi, akik a függetlenség és haladás lehetőségének kivívására tömörültünk, Rothermere lordról a szabadság és függetlenség városában egy uccát kívánunk elnevezni.

Ez lesz a mi harmadik, nagy emléktűnk, a nemzeti reményesség uccája. (Taps.)

A másik ok, amiért éppen mi a függetlenségi és demokratikus érzésű polgárság mandátusai hálásak vagyunk Rothermere lordnak az, hogy mint nemzetünk igaz barátja, a magyar jövő utjaképpen Kossuth Lajos utját jelölte ki, tehát a közszabadságok biztosításáért idebenn, a nemzeti öncéluság megvalósítását olyképpen, hogy a mi övönk ne egyes családok, vagy más hatalmasságok sorsához legyen kötve, hanem a dolgozók és becsületes munkássága és odakint az igazság elvének diadalrauttatása adja viszsza a magvarnak azt, ami Isten és igaz emberek előtt nem lehet másé, csak az Ivék. (Taps.) E gondolatok jegyében kérem a határozati javaslat elfogadását.

Az ovációval fogadott beszéd után dr. szentpéteri Kun Béla felsőházi tag emelkedett szólásra.

Sz. KUN BÉLA BESZÉDE

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! — Azokban a mostanihoz hasonló időkben — kezdte beszédét Kun Béla — amikor — négy száz évvel ezelőtt — ránk szakadt egy másik keleti s a mi kulturánkat meg nem értő népek zsarnoki uralma, amikor szegény hazánk teste éppen úgy szanaszét volt tépve, mint a mi keserves napiankban. — Debrecen város a magyar nemzeti kulturának legerősebb sziklavárává szilárdult. A zaklatásnak és hányatásnak súlyosabb próbáját pedig egyetlen város sem szenvedte három hatalom határ szélén állva, tulajdonképpen sehova sem tartozott, de mind a három helyről vett marancsot teljesíteni volt kénytelen. Lakossága olykor az életét is csak elbujdosással menthette meg és csak a legnagyobb erőfeszítéssel bírhatta azokat a súlyos terheket, amelyek három oldalról is szabtak ki rá. Am, ezek a purtán polgárok, míg maguk vereiték hullatással taposták az anvági gondok utját, a nemzeti szellemnek állítottak egyszerű, de messze földről is látogatott oltárt a kollégiumban. A kollégium, amelynek professzorai a helyvét, brit, holland és német tudományos világgal folytonos lelki kapcsolatotban a szétszaggatott magyar, ság minden részéről idesereglett ifjakat meglőtötték a nyugateurópai műveltség leguabb eszméivel s ezzel fenogatták a nyugat és a magyarorság között az új kötelekeket. Magyarországot feltámadásának, az idegen iáromtól megszabadításának nem kevésbbé fontos tényezője volt, mint a magyarok harci lelesége. Mert emlékezzünk vissza: Buda váranak és az ország többi részének a hódoltságból felszabadulása nem egvedül a magunk erejével történt, hanem Európa csaknem minden művelt nemzetéből összegyűlt hadseregnek a támogatásával. Hosszu ideig tartó és sokszor eredménytelennel már alig biztató munkát kellett a mi eleinknek teljesíteni, míg a velünk keveset törődő külföld figyelmét ránk irányíthatták s másfél száz esztendőn át kellett a rabszolgát szenvedni, míg a velünk való szellemi és lelki közösség felismerése a nyugateurópai felszabadító hadsereget idehozta. Most, amikor a meglévő helyzet változtatásá-

Pünkösdi ünnepekre Frissen érkezett:

Dióbel, mák, mogyoróbel. Zöldbab-, zöldborsó- és paradicsom-konzervek. Befőttek, finom izek kaphatók

PÁLFFY TIBOR

fűszer és csemege üzletében

Kossuth ucca 7. (Kardoss-ház.)

Ugyanott állandóan friss iherai csemege vaj és trappista sajt kapható.

Gazdag Cirkuszban

Idomított vadállatok láthatók.

Jegyek Sewartz pipásnál.

HALARO selyem kalap

15 pengő

FEKETE NÉL

nak minden kísérletét még jobban fontolgatják a nem közvetlenül érdekeltek ennek a felvilágosító és rokonszenveszerző munkának a végzésére sokszoros okunk van. Apollunk kell tehát minden nyugathoz fűző szellemi kapcsolatot és hálával kell megragadnunk minden olyan kezdet, mely nyugat felől a mi szerencsétlen nemzetünk sorsának javításáért megmozdulni kész. Hálával szeretettel és a tisztelet minden jelével kell meghajolnunk különösen az előtt a férfi előtt, aki a mi nagy igazságunknak a világ előtt állandóan hirdetésére önként, csak az igazság szeretetért vállalkozott. S amint ez a tisztelet és hála betölti a magyar nemzet minden tagjának a szívét, éppúgy az előadott javaslatot örömmel és lelkesedéssel fogadja Debrecen városnak minden lakosa.

Kun Béla beszédjét többször félbeszakították a közgyűlés résztvevői (hízenésikkel. Utána egyhangulag elfogadták Hegyemegi Kiss Pál indítványát.

Hédhazy főispán ismételtelen melegen köszöntötte Esmond Harmsworthot és a megjelent törvényhatósági tagokat s ezzel a diszközgyűlést berekesztette.

ISTENTISZTELET A NAGY TEMPLOMBAN.

Mire a városi diszközgyűlés véget ért, óriási tömeg gyűlt össze a városháza és a Nagytemplom között. Műhelyekből, hivatalokból, kereskedésekből mindenki az uccára sereglett, hogy a sziv meeléül ünnepejjék Harmsworth képviselőt. Délelőtt 10 és 12 óra között csaknem minden munka szünetelt s a város lakossága a templomra gyűlt össze, hogy az istentisztelet után résztvegyen a szabadban lefolyó revíziós gyűlésen.

A diszközgyűlés végeztével Harmsworth lord és kísérete a tömeg általános elmozdítása és virágcsokor között a Nagytemplomba ment istentiszteletre.

A agNytemplom széles párkányán díszruhába öltözött városi hajduk álltak sorfalat, feszés „vigváz”-ban, amikor Harmsworth a lépcsőn felhaladva belép a templomba.

A képviselő itt az urasztalig ment s ott foglalt helyet. A bevezető ének után a Kollégiumi Kántus adott elő egy szép zsoltárt.

Utána dr. Balczár Dezső ref. püspök jelent meg a szószéken. Az őszövétségi bibliából olvasott fel részletet, majd mélységes gondolatokkal bővelkedő imát mondott. A befejező ének után pedig a lord fia és a hívek lassan kiindultak a templomból.

Ezalatt a templomtér zsúfolásig megtelt sokasággal. A Máv. zenekar magyar dalokat adott elő, a közönség állandóan éljenezett és valóságos virágcsönyeget szórt a templomból kijövő Harmsworth lábai elé. Majd a lord fia kíséretével felment az Arany Bika szálló erkélyére. A küldöttségek és a meghívottak elhelyezkedése után aztán felzendült az angol himnusz, melyet a Városi Dalárdák adott elő angol nyelven. Utána az összes debreceni dalárdák a Nemzeti Hírszekegyet énekeltek el.

A „Hiszek Magyarország feltáma-

dásában!” hangjainál a meghatottság könnyei gyűltek a szemekbe. Az impozáns revíziós nagygyűlést dr. szentpéteri Kun Béla felsőházi tag nyitotta meg.

— Örömmel üdvözlöm — mondotta — a magyar nemzet nagy barátja tiszteletére és az ő kitűnő fiának ünneplésére összegyűlt sokaságot. Örömmel üdvözlöm különösen azért, mert ez az ünneplés nem az embernek szól, hanem az eszmének, az igazság isteni eszméjének, mely az adott esetben a mi nemzeti boldogságunk eszméje is. Ennek a dicső és magaslatos eszmének ereje hozott össze bennünket és én hiszem, hogy kiváló vendégünk azzal a tudattal fog visszatérni hazájába, hogy atyáinak lelkes munkája nem hiábavaló, mert nép, mely dicsőt, magasztos igv magasztal, van abban élni hit, jog és erő.

Rothermere lordra és fiára Isten minden áldását kérve, gyűlésünket megnvitom.

A beszéd után orkányszerűen zúgott végig a téren az éljen, majd annak csillapultával dr. Vargha Kálmán akadémiái igazgató lépett Harmsworth elé és üdvözölte.

VARGA KÁLMÁN BESZÉDE

Kedves magyar testvéreim!

E pillanatban üdvözöltem a hatalmas angol lord fiát, derék nártfogónkat és átadtam nevetekben, megtisztelő megbízástokból legmelegebb üdvözléteket és hálásan megköszöntem, hogy Debrecenben is elfáradott és az Alföld gazdasági szerencsétlenségét közelebről is megismerni igyekszik.

Tíz esztendeje már annak, hogy a fegyverszünet után, amikor egy el, lenyeges katona hazánk nem állott, a szerencsétlen Wilson-elvek szerint ezeréves gyönyörű szép hazánkat négyfelé szaggatták és ezzel nemcsak megelhetésünket tették lehetetlenné, de tünnünk kell azt is, hogy négy millió magyar testvérünket elrabolták tőlünk. — Sőt tehetetlenül kell meggyőződünk arról is, hogy a kisebbségi jog kegyetlen kicsufolásával csonka hazánk határain túl, botútéses magyarirtás folyik. Kedves jó magyar testvéreim! Ha van bennetek egy kis fajszeret, tet, önérték és büszkeség és ha a háború borzalmai még ki nem irtottak lelketekből minden szépet és jót, ugy tegyetek a nevezetes napon is szent fogadalmat, hogy a magyar irtást tovább nem tűritek és a zsarnokság hőrtöneinek falát áttöritek, bármilyen rendelkezésre álló eszközzel.

Amikor Trianonban hamis információk szerint szétarabolták hazánkat, azt mondták gögösen, hogy meg kellett minket büntetni, mert mi kezdtük a háborút. Nohát erre a vádra ma már könnyű válaszolni, mert ma már a gverek is tudják Európában, hogy éppen mi magyarok voltunk a háború ellen legjobban, mert írásbeli okmányok szerint megdicsőült Tisza István gróf minden erejével a háborút elhárítani akarta, ezt ma már az ellenségeink sem tagadhatják. Azt elismerjük, hogy a harcban vitézek voltunk, de becsülettel verekedtünk, lovagiasak voltunk foglvaínkkal szemben és mi nem csaltuk meg szövetségeseinket sem, mert árulók nem voltunk mint ahogy a magyar ezer év óta nem tudott áruló lenni.

Később még azt mondták, hogy fel kell szabadítani az elnyomott nemzetiségeket és ezért volt a háború. Nahát ezzel az ürüggyel éppen 4 millió szintizta szabad magyart vetettek zsarnok rabigába. Az ilyen felszabadításból nem kérünk, mert ha valakinek van joga követelőzni, ugy elsősorban nekünk

van jogunk követelni, akár a Wilson-elvek szerint is, az elnyomott négy millió magyar visszacsatolását. Ettől a követelésünktől soha el nem állunk, mert magyar fajtestvéreinkről nem mondunk le soha, nem, nem, soha!

Gróf Bethler István, Debrecer nagynevű képviselője mondott legutóbbi beszédeiben, hogy börtönben vagyunk és új határok nélkül meg nem élhetünk. Ez az üzenet elsősorban nekünk szól debrecenieknék, éppen ezért társadalmi különbség nélkül legyen az bár iparos vagy gazda, tudós, vagy napszámos, szent kötelességének ismerje igazságba vetett hitével a börtön falait lerombolni, már csak azért is, hogy a börtönöknek ne legyen olyan sok gondjuk...

Éppen ezért kelves magyar testvéreim annak a nagy angol férfinak, aki igaz ügyünk mellé állott a világ-szerte nagy hatalmával, derék fiava és minden erejével, aki a világ szemébe vágja a mi igazságunkat, mondjatek velem evvált hálás köszönetet és ennek látható kifejezésül emeljatek fel bal kezetekeket és kiáltatek három döngő éljen!

A tömeg kitörő lelkesedéssel fogadta a beszédet, mely után dr. Koncz Aurélné lepett elő s a mondott megcítón szón és értékes beszédet a magyar asszonyok nevében.

KONCZ AURÉLNÉ BESZÉDE.

Méltóságos uram!

Debrecen város és a Tiszántul asszonyai és leányai rang- és vallás különbség nélkül mutatják be általam lelkes tiszteletüket méltóságodnak.

A magyar asszonyok égo hon-szerelme, mely nemzeti törtóriánk legfényesebb lapjait tette ragyogókká most is él, munkál és hat, bár Trianon vészása komor bánattal borította be régi derűjét. — De most bánatunk nehéz északáját a reményesség hajnalhasadása aranvozza és rótsázza, mert Rothermere lord, méltóságod édesatvia, a nagy angol nemzet méltó fia, szívére vette letörtságunk igazságtalanságát s az egész világ előtt sikra szállt jogainkért és igazságainkért.

Boldogok vagyunk most azt látva, hogy lelkeből felkeltett fia Harmsworth képviselő ur is ez eszmék baimoka lett s édesatvia nemes munkáiából részt kér és abban részt vesz: szemévesen jön el hozzánk, hogy a magyar nemzetet esett ten-ger igazságtalanságról meggyőződjék. De a szomorú képek mellett látia azt a rajongó szeretetet is, mellev dicső nemzetünk méltóságodat is szívébe zárta és nemzeti hőssé magasztalta, kinek neve ui korszakot nvit meg történelmünkben.

Képviselő ur! Mi, akik a gondviselés kegyelméből magyar nőknek születünk, anváinktó és nagy-anváinktól örököltük a hü ragaszkodás, hála és tisztelet érzelmét, melyekkel szívünkbezárujuk azokat, akiket szeretünk. Debrecen és a Tiszántul magyar asszonyai igv zárják szívükbe a képviselő ur nemes alakját s gyermekeiket és unokáikat is ebben az érzelemben nevelik. Mindváian kériük a jó Istent, áldja meg Rothermere lordot és a képviselő urat, hogy felismert igazságunkat győzelemre vihessék s hogy mi a régi, szép, Nagymagyarországban tolmácsolhassuk önöknek mielőbb a magyar asszonyok hódolatát és háláját.

E csokor, melyet ragaszkodó lélekkel nvuitunk át méltóságodnak, kicsiben a trianoni Magyarországot jelképezi. Hozv mennvi vérző vesztesség mennvi jogfosztás érte szép hazánkat azt gyászfátvolos rózsáink néldazzák, melyekből annvi szál van e csokorban, ahány vármegyéket elraboltak! Méltóságod tudia, milyen kevés az, ami megmaradt! Szívünkben azt is gyászfátvol takarila. Kériük méltóságodat, vigye magával e csokrot, mely a rajtunk esett igazságtalanság szimbó-luma, hadd emlékeztesse ez is a

magyar asszonyok szenvedésére, de arra is, hogy ók imádságos érzéssel kéri méltóságodra Isten áldását! Isten hozta és Isten éltesse Harmsworth urat! Welcome Sir in our town: God save you and your dear father lord Rothermere

Koncz Aurélné szavai közben többször felzúgott az éljen.

A beszéd alatt emelvérvén állott báró Györffy Irénke és Erzsike, akik egy fekete gyászfátvolal letakart hatalmas virágcsokrot törtóttak. A csokor annvi szál virágból állott, a hány vármegye volt a régi Nagymagyarországban. A gyönyörű virágcsokor nemzeti színű szalagján a következő felírás állott:

„A magyar Igazság harcosának!”

Koncz Aurélné a beszéd végeztével ezt a csokrot nvuitotta át Harmsworth képviselőnek.

...ESKÜSZÜNK HOGY RABOK TOVÁBB NEM LESZÜNK.

Ezután Selymossy József kollégiumi szenior beszélt:

Igen tisztelt Uram!

Ósi református Kollégiumunk és a görf Tisza István egvetem ifjusága nevében üdvözlöm önt. A mi ifjuságunknak hódolatát hozom Önnek, mert mi ugv ismertük önt, mint a magyar igazság kiváló és elszánt harcosát. Az Ön édesanyia, lord Rothermere, a magyar nép legnagyobb és legjobb barátja megkezdte azt a mozalmat, amelyben Ön az ó nvomdokain halad. Nagy örömmel üdvözlöm Önt, mert az Ön példája fellelkesít minket is. Mi szeretjük hazánkat és sohasem fogjuk elfeleiteni Trianont! Mi készek vagyunk ismét visszaállítani hazánk elvesztett integritását. Az egész világ fülébe kiáltjuk azokat a szavakat, a melyeket Petőfi Sándor, a legnagyobb magyar költő irt 1848-ban: „Esküszünk, esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!” A mi ifjuságunk tiltakozik Trianon ellen: Trianonnak pusztulni kell, mert mi szabad hazában akarunk élni!

Igen tisztelt Uram!

Debrecen város ifjusága kiáltia tiltakozó szavát: Nem, nem soha! Üdvözlöm önt ismételen és szívemből kívánom, hogy Isten áldja meg. Önt és az Ön atyját: lord Rothermere! Isten hozta hozzánk!

NAGY EMIL BESZÉDE.

A tömeg közben felismerte dr. Nagy Emil ny. igazságügyminisztert, aki Harmsworthtal jött le Debrecenbe.

— Halljuk Nagy Emilt, halljuk Nagy Emilt! — kiáltóttak sokan.

Nagy Emil fellépett az emelvényre és programon kívül lelkes beszédet rögtönzött:

— Ennek a szép és kiváló fiatal embernek az atyját, lord Rothermeret, a magyar szentlélek szállta meg. A magyarok Istene jelent meg előtte, amikor megindította akcióját a magyar igazság diadalra jutásáért.

— Ezért a gyönyörű cselekedetért áldja meg őt és fiát az Isten.

Nagy Emil beszédében elmondotta azt is, hogy Harmsworth ígéretet tett arra, hogy mire még egyszer eljön Magyarországra, tökéletesen fogja beszélni a magyar nyelvet.

A rögtönzés és a közvetlen hang természetesen percenként frappirozta a közönséget, mely csaknem szüntelenül éltette a kiváló vendéget.

Végül Harmsworth maga lépett az emelvényre és érces hangon a következőket mondotta magyarul:

Selyem nyakkendők

2.40 pengőrtől

Feketénél.

Gazdag Cirkusz

szerdán délelőtt fél 11 órakor bevonul Hunyadi, Piao és Széchenyi uccán át!

Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkirozást olcsón végez SZEGEDI kertépítő, Kisközyei ut 22. szám.

— „Magyarország nem volt, hanem lesz!”

A tömeget valóságos extázisba hozta az a körülmény, hogy a nagy Rothermere fiát magyarul ballatták megszólalni. Az éljenzés szinte orkászzerűen zúgott végig a városban, az arcok kipirultak s a szívek dobogását egy ritmusra fogta a hazaszeretet.

Percekig tartott a lelkesedésnek ez a nagyszerű és feledhetetlen megnyilvánulása. Majd a következő pillanatban megint megszólalt az az érces, férfias hang, melyet olyan szívesen hallottunk.

— „Éljen Debrecen!” — kiáltotta szokatlan lelkes hangon Harmsworth és szívére téve izmos kezét, meghajította magát a lelkesedő tömeg felé.

Ezzel a történelmi momentummal ért véget a debreceni revíziós nagygyűlés, melynél szelhet, meghatározhat még nem igen láttak Debrecenben.

A HORTOBÁGYON ÉS A TRIANONI HATÁRON.

A revíziós népgyűlés után Harmsworth és kísérete autókban kimentek a nagyerdői egyetemi telep megtekintésére. Majd onnan a Hortobágyra hajtottak.

A Hortobágyon a lord fia megtekintette a gulyát és a tiszteletére rendezett csikós versenyt. Tiszteletére a város délben a nagycsárdában ebédet adott, amelyen elsőnek dr. Hadházy Zsigmond főispán üdvözölte.

Az üdvözlésre válaszul beszédet mondott, amelyet dr. Nagy Emil volt igazságügyminiszter tolmácsolt.

Nagy Emil a következőket mondta: Ne mukkanjon senki, mert olyan beszédet fogok Önöknek átfordítani magyarra, amit még a Hortobágy történetében nem halott senki. A mi nagy barátunk fia, (hosszan tartó lel-

kes éljenzés és taps) mindennek előtt köszönetét fejezte ki a szíves vendéglátásért. Kifejezte azt a boldogságát, hogy megismerte a Hortobágyot, ezt a helyet, amely világhíres, az egész világ ismeri, tudja, mi az a Hortobágy. Gyönyörködött különösen a magyar lótenyésztésben és mondhatja, hogy szinte irigylit, mert talán szebbek, mint az ő büszke angol lovaik. Nagyon jól tudja azt, hogy ez a Hortobágy sok évszázadokon át kapu volt kelet és nyugat között Magyarországra a barbár támadásokkal szemben állandóan a nyugati keresztény civilizációt, azt mondja, hogy csunya dolog a civilizációtól, hogy amikor Trianont megcsinálta, mindezeket elfelejtette.

Nagyon jól tudja ő, hogy a magyar herciás faj, harcolt a kereszténység érdekében és így más elbárást érdemelt volna Nyugateurópa részéről.

Nagyon köszöni a szíves üdvözléseket atyja nevében is és úgy látja ő, hogy a nemzet aspirációi Trianon megváltoztatására irányulnak. Ma még mintha délibábnak látszanának, csak viszfényképen, de ő hiszi, hogy nincs messze az idő, amikor a délibábnál, Trianon revíziójából valóság lesz.

Ebben a szellemben köszönti ő ezt a gyönyörű fogadtatást, a szép szavakat úgy a maga, mint atyja nevében.

A város nevében dr. Vásáry István helyettes polgármester üdvözölte Harmsworthot.

A Rothermere fia tiszteletére a Hortobágyon rendezett 150 terítékes ebéd végeztével Harmsworth és kísérete autóval kimentek a nyírabrányai országúthoz, ahol óriási tömeg fogadta lelkes éljenzéssel és virágesséval. A trianoni határ megtekintése után este 7 órakor visszakerkeztek Debrecenbe.

„Leborulok a magyar nemzet nagysága előtt.”

Este kilenc órák ünnepi bankett volt az Arany-Bika üvegtermében és étteremben. Hatszáznál többen foglaltak helyet az asztaloknál. Dr. Hadházy Zsigmond főispán az angol királyra és Horthy kormányzóra mondott pohárköszöntőt. Dr. Magoss György polgármester Rothermere lordra, Than Gyula főszervező Hamsworthra, dr. Verzár Frigyes az angolokra, dr. Vásáry István főjegyző a lordra és fiára. A banketten elhangzott beszédekre még viszsztatérünk, most csupán Harmsworth képviselő, a lord fiának beszédét reprodukáljuk a következőkben.

Polgármester Ur. Hölgyeim és Uraim! Mindenek előtt engedjék meg, hogy köszönetet mondjak ma este, mintán eddig alkalmam eddig erre nem nyílt, azért a gyönyörű, meleg, bensőséges fogadtatásért, a melyben részem volt, köszönetet mondjak az egész város közönségének. Örülök, hogy Debrecen híres városát meglátogathattam.

azt a várost, melyet Kossuth Lajos a szabadság városának neve-

zett, amely várost azonban a kultúra védőbástyájának is nevezhetjük, miután tudom, hogy századokon át a keleti kulturátlanság ellen a nyugatnak védőbástyája volt.

Nem tudok kifejezést adni a hála érzetének azért a sok szívességért, azokért az ajándékokért, amelyekkel elhalmoztak, mégis ezek közül az ajándékok közül, amelyeket a mai napon kaptam.

a legnagyobb becsben tartom azt az albumajándékot, amelyet egy ismeretlen gyermek hozott megszállott területről.

román megszállott területről, akinek nevét még ma sem tudom.

Nem találok szavakat annak a hálnak kifejezésére, melyet érzek azért az önkéntes, spontán megnyilatkozásáért, a ragaszkodásnak és hazafias érzésnek, amellyel ma itt Debrecenben, mint az ország minden egyéb városában is találkoztam és nem tudok egyebet mondani, mint hogy Kossuth Lajosnak, a nagy magyar hazafinak szavait idézem:

Leborulok a nemzet nagysága előtt.

Percekig tartó nagy taps és éljenzés.) Tudomásom van arról, hogy az örömmünnepe, az örömköntös mögött, amelyet az ünnep tiszteletére felöltöttek, sok szomorúság és bánat lakozik. Biztosítom Önöket arról, hogy azok a fájdalomkönnvek, amelyek egyes szemekben csillogtak, nem maradtak észrevétlenül.

A magyar nemzet olyan történelmi multra tekinthet vissza, hogyha a sors úgy hozná magával, látran morderem, hogy

büszke volnék, ha magyarnak vallhatnám magamat.

Biztosítom Önöket arról, hogy olyan mélyszéges érzéssel viseltem a magyarok iránt, mint amilyen mély séges érzést tapasztaltam a magyar nemzet részéről velem szemben.

Itt tartózkodásom alatt nem engedték meg azt, hogy úgy érezzem magam, mint idegen, úgy érzem magamat, mint egy fogadott gyermek. (Kitörő nagy éljenzés és taps.)

Sok szónoklatban, kitüntetésben volt részem, egészségemre ültették poharukat, most pedig arra kérem Önöket, hogy valakinek a tiszteletére szintén álljanak fel. (A vacsora résztvevői egy emberként állnak fel)

üritem poharamat ennek a városnak és ennek a nemzetnek szebb napjaira és szebb jövődjére.

Beszédét magyar fejezte be: Éljen Debrecen! Éljen Magyarország!

BESZÉLT A DAILY MAIL FŐSZERKESZTŐJE.

Harmsworth után beszélt a Daily Mail főszervezője is.

Ward Price a Daily Mail főszervezője a következő beszédet mondotta:

Ez a nagyszerű kitüntetés kevés angolnak jutott osztályrészül, hogy megismerhette a magyar hazát. Meglátta nemcsak a szép tájakat, a magyar fajnak az erejét, de meglátta a szép magyar néket is.

Boldog, hogy szerényebb mértékben követheti mindenben Rothermere lordnak és fiának munkáját és fogja is követni. (Nagy taps.) Különösen boldog, hogy magát egyesítheti az ő munkájukkal. Közvetlen tudomásból mondja, hogy Rothermerét és fiát a világon semmiféle egyéni szempont nem vezérli. (Nagy éljenzés.)

Egy évvel ezelőtt itt volt már egyszer Magyarországon, két napig lord Rothermerével, aki akkor már meglátta a magya problémát, de természetesen ő azt nem tudhatta, amit a fia tapasztalt, azt a magyar erényt, a mult tradícióján való csüszgést, hitet.

Vannak olyan minőségek a nemzetek lelkében, amik tulmennek a határokon és valóságos világkincsé válnak és ő azt tapasztalja, hogy a magyar lovagiasság, hősiesség, kedvesség és vendégszeretet épen azok az erények, amik messze túllépnek a határon. Debrecen egészségére ülti poharát.

Apponyi hatalmas beszédet mondott a képviselőházban.

A kormány működése feletti kritikájában a közterhek csökkentését kívánta. — Malacsits Harmsworth ünnepléséről. — Az appropriációs vihta a Házban.

Budapest, május 22. A Ház mai ülésén harmadszor olvasásban fogadták el az egyes bíraskodás hatályának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. Majd áttértek az appropriációs törvényjavaslat tárgyalására.

Apponyi Albert gróf szólalt fel elsőnek. Elértük az állami költségvetés egyensúlyát — mondotta — s pénzünk stabilizációját. A jogrendnek oly szilárdságát, hogy felelőtlen elemek azt megengedni többé nem tudják és elértük ennek következtében a kormányzati stabilizációt, ami önmagában a mai viszonyok között csak előnynek mondható. Ennek alapján elértük a kormányzat, az államhatalom tekintélyének megerősödését befelé és a magyar állam tekintélyének és a beléje helyezett bizalomnak megerősödését kifelé. Az elért eredményeket semmiképpen és semmiért sem szabad veszélyeztetni. Akármilyen téren merülnek fel kívánságok, bármilyen jogi követelések legyenek azok, a következő két határ között kell, hogy azok mozogjanak. Az elért államháztartási egyensulvnak meg nem támadása, pénzünk stabilizációjának nem veszélyeztetése, politikai és erkölcsi téren pedig a belső társadalmi béke és rend elért fokának

meg nem zavarása. Anyagi és politikai téren azt látjuk, hogy annak hiteltartalma nincsen eléggé alátámasztva. Azoknak az erőknak az alátámasztása és gyarapítása, amelytől az elért eredmények fentartása függ, tovább kell fokozni. Ugy látom, a kormány pénzügyi és gazdasági politikájából kettő hiányzik. Egyik a közgazdasági és pénzügyi megerősödésnek szoros és elválaszthatatlan összefüggése. A mi közgazdasági organizmusunkat a trianoni szerződés megnyomorította.

Majd azt fejtegette, hogy mezőgazdaságunk a régi monarchiában élvezett helyzetéből miként zökent át olyan helyzetbe, ahol a legnagyobb ipari fejlődés esetén is még hosszú idő kérdése, hogy az országnak mezőgazdasággal nem foglalkozó része elegendő fogyasztási piacot nyújtson. Nem tartja helyesnek az évi 100 millióra menő feleslegekkel való gazdálkodást. Helyes adópolitikának az az akciója, hogy az adó csak a tiszta jövedelmet terhelje. Komolyan fontolóra kell venni a közterhek leszállítást. Fokozni kell kivitelüket. Politikai kérdésekre áttérve hangsúlyozta, hogy a kormányzat számhája javára randó a jogrend hátréállítására, azonban e téren még sok a teendő. Legnagyobb elismeréssel van

Harisnyaház?

Angol tennispullover 13 P 80 fill. — Extra selvem harisnyák minden színárnyalatban. — Eredeti angol tennispulverek, freskók, Hoch sommer-

kelmék óriási választékban.

Telefon 11—72.

Moskovits József

Uri szabóság!

Piac ucca 41. sz.

a kormány eddigi működése iránt. A törvényjavaslatot elfogadja.

Utána **Bródy Ernő** szólalt fel, aki felhívta a kormány figyelmét az amerikai magyarokkal való kapcsolatok erősítésére.

Maday Gyula: Számos jogos panasz hangzott el az országban, a melynek éle azonban voltaképpen trianon ellen irányul. A feléledő magyar gazdasági élet minden törekvése hiábavalónak látszik. A ma nagy problémáit senki sem tudná megoldani, mert azoknak végső oka a ránk kényszerített trianoni béke. Örömmel látja, hogy

a revízió gondolata Európaszerte erősödésben van és azóta a magyar egység is egyre inkább kialakul, mert a közélet nagy elmentéi is letompulnak a revízió gondolatára.

A magyar nép az európai békének fentartására törekszik és Rothermere lordban szimbólumát látja.

A magyar nép a trianoni határon nem nyúl hombához és törhöz, de a maga igazának békés uton való érvényesítésére apelál, mert hisz a történelmi ettikában és az igazságszolgáltatásban.

A világbékének korokozóit mai Közép Európában kell keresni, ahol 5 millió fegyver egyuttal meghazudtolása a népszövetség eszméjének is. Szuronykordon veszi körül Magyarországot csupán azért, hogy a hatalmasok időt nyerjenek az elrabolt magyar kisebbségek kulturális és leprajzi beolvasztására. A revíziós jegyében optimizmussal kell a jövőben néznünk. A kormány ténykedéseiben a nagy emberi törekvések előmozdítását látja, ezért elfogadja az appropriációs javaslatot. (Helyeslés és taps a kormánytámogató pártan.)

Malasics Géza: Harmsworth ünneplésével kapcsolatban kijelenti, hogy nem akar ünneprontóvá lenni, lénytelen rámutatni, hogy Magyarországnak más barátai is jártak már itt és fel is emelték szavukat a nemzet érdekében és mégsem részesítették őket olyan ünneplésben, mint Rothermere lordot és fiát.

Itt járt néhány évvel ezelőtt Wanderwede, akinek munkáját egyenesen megakadályozták, mert szociáldemokrata volt. Wanderwede annak ellenére is felemelte szavát Magyarorszag érdekében. Itt volt Maçdonald is, ezzel szemben már némi előzenekenséget tanusítottak. A szociáldemokraták tisztelnék mindenkit, aki Magyarorszag érdekében szavát felcmei. Távol áll tőlük, hogy megtámadják Rothermerét, vagy Harmsworthot, de úgy látják, hogy ez a tulzott ünneplés mámorba viszi az országot, amelyet ezután nem elégitenek ki a gyakorlati eredmények. Az a céció, amit Önök rendeztek, (zaj és ellentmondások az egységespárton.)

Jánossy Gábor: Egy meggyalazott nemzet hálája és önérzete nem céció!

Malasics: Harmsworth tisztelére hallatlan fényűzéssel éccót rendeztek. A tulzott ünneplésnek nincs

Gazdag Cirkusz

szerdán, 23-án este fél 9 órakor tartja megnyitó előadását!

semmi reális értelme. Egy ujság már arról ír, hogy miért nem választják meg Harmsworthot királynak.

Ezután **Peyer Károly** beszélt és élesen kritizálta a kormány gazdasági és szociális politikáját.

Peyer Károly: Az emberek ma a létminimumon alul élnek, ezért nem fog a tisztviselő vásárolni, ezért panaszokdók aztán a kereskedő és ezért van annyi öngyilkosság.

A városok lakosságát különösen súlyosan érinti a kormány lakáspolitikája. A népjóléti miniszter tévesen fogja fel a dolgot, amikor azt hirdeti, hogy a lakásépítkezés a lakberek felmentésétől függ, mert hiszen a hiba az, hogy a bankok lakásépítési célokra rendelkezésre álló összegeket oly drágán akarják kihelyezni, hogy senki igénybe nem veheti.

Bethlen miniszterelnök: Ez nem áll! Kimutattam az öngyilkosságok okait.

Peyer Károly: Nemcsak az ntelkeltuellek tultengésével hanem a vállalati igazgatóságok nagy tantemével is kell foglalkozni. Pár ezer ember teljesen munkanélkül milliárdos jövedelmet élvez, míg a munkásság alig tudja a betevő falatot megkeresni.

Sürgette ezután az általános titkos választójog bevezetését. Meg kell állapítani, hogy Esmond Harmsworth ünneplését tulságba vitték.

Simond András: Arról beszéljen, hogy miért nem voltak itt tegnap.

Peyer Károly: Kijelenti, hogy a szociáldemokraták is akariák a revíziót, ő és pártja nem titkolta soha azt, hogy a trianoni béke egyoldalú szerződés volt és a szuronvok hatalmára támaszkodott.

Szilágyi Lajos: Ugy-e, hogy egyet akarunk?

Peyer Károly: E kérdésben nem lehet eltérés a pártok között. Életképtelen ország nem tudja gazdasági erejét kifejteni, üzemeit foglalkoztatni és munkásságát szeréletre biztatni. Mindent el kell követni az igazságtalanságok megváltoztatására. A revízió sikerét azonban a demokratikus népek akaratának megnyilvánulásában látják. Végül határozati javaslatban köveilete az általános titkos választójog bevezetését és a javaslatot nem fogadta el.

Az elnöki napirend szerint a Ház holnap folytatja az appropriációs javaslat tárgyalását.

Az ülés hat óra után ért véget.

Rothermere lordot tiszteletbeli tagjává választotta az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat.

Budapest, máj. 22. Rothermere lord abból az alkalomból, hogy az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat tiszteletbeli tagjává választotta, a következő levelet intézte Lukács Györgv höz, a társulat elnökéhez:

Kegyelmes Uram! Nagy örömmel töltött el távirati értesítése, amelyben tudatja, hogy az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat tiszteletbeli tagjává választott ama szolgálataim el ismeréséül, amit a nemzeti kultúrának voltam szerencsés tehetni. Mélyen érzem azokat a nehézségeket, amelyek alatt Magyarorszag minden kulturáinak ága szenved országunknak a trianoni szerződés által történt igaz

ságtalan megcsontítása folytán és érzem, hogy a világ milyen óriási módon adós Magyarorszagának mindazért, amit ezeréves történelme folytán a nyugati civilizáció nagy ideáljainak a kelet barbár népei ellen való megvédése érdekében tett.

Bizalommal nézek a jövő elé, ami dőn remélem, hogy Magyarorszag régi nagvságának és dicsőségének feltámasztását, ama nagy ideálok érdekében, amelyekért hosszú évszázadokon keresztül küzdött. Igen nagyra értékelem azt a megtiszteltetést, a melyben az Ön társulata engem részesített. Kiváló tisztelettel Rothermere.

Az Operaház előcsarnokában halálrazuzta magát egy csillárjavító diszitőmunkás.

Két emelet magasságból lezuhant a csarnok márványkövezetére.

Budapest, május 22. Ma délben borzalmas szerencsétlenség történt az Operaházban. A műszaki személyzetből többen az Andrássy-uti front előcsarnokában dolgoztak csillárok felszerelésén és kijavításán. A munkások közül Pólya Ödön műszaki alkalmazott az előcsarnok majdnem két emeletnyi magasságában levő csillárt javította egy magas létra tetején. Eddig még pontosan meg nem állapított körülmények között

a létra megcsuszott és eldőlt, a tetején álló Pólya Ödön széles ívben kirepült a galéria korlátján keresztül az előcsarnok kövezetére, ahol véresen, összetört

tagokkal terült el.

Az előcsarnokban ugyanekkor tartitónók dolgoztak. Pólya teste hangos csattanással zuhant le a közvetlenül ott dolgozó takaritónók mellé, akik közül

kettő az ijedtségtől elájultak és összeestek.

Telefonhívásra néhány perc múlva megjelentek a mentők, akik magukhoz térítették az eszméletlenül fekvő két asszonyt.

Pólya Ödönt pedig agyrázkódással, zuzódásokkal és súlyos belső sérülésekkel a Rókus-kórházba szállították. Ott nyomban műtétet akartak rajta végezni,

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő

Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárában, Debrecen, (Srinház mellett.)

Grósz Nagy Ferenc

de mielőtt még a műtőasztalra fektették volna, a szerencsétlen munkás kiszenvédett.

A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy nem terhel-e valakit felelősség a halálos végű balesetért.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változóan felhős idő, helyenként zivatar hőemelkedéssel.

A debreceni orvosegyesület f. évi május 24-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja tudományos ülését a Belklinika tantermében.

Száz pengőt adtak a magyar karikás ostorért a kanadai cserkészleányok. A leánycserkész világkonferencia külföldi résztvevői a múlt héten kirándultak a Hortobágyra, hogy megismerkedjenek külföldieknek teljesen ismeretlen magyar különlegességekkel. A hortobágyi csárdához erre az alkalomra felhajtották a cifra ménest és a törzsszolvát. A vendégek igen sok felvételt készítettek, a finn leányok karonfogták a számadót. — meg a bojtárokat és ugy állottak velük a fényképezőgépek pergőtűzében. A cserkészleányok, akik a sok ideoda szemléltetésben kifáradtak, jó étvágyval ették meg a város által rendelt ebédet, a halpaprikást és turó csuszát, majd ebéd után a csárdát és a hortobágyi hidat nézték meg. A csárdában magyar iparművészeti tárgyakat valóságos szétkapkodták. Egy montreali cserkészvezető száz pengőt adott egy magyar karikás ostorért. A norvég és svéd leánycserkészek sok növényvet gyűjtöttek, olvanokat, a melyek az ő hideg klímájú országukból teljesen hiányoznak.

JÖN A KÉTUJJU EMBER LONCHANEY-vel.

Letartóztattak 116 bankárt és tözsdeügynököt. Kalkutában a rendőrség letartóztatott 116 előkelő bankárt és tözsdei pamutügynököt. Az a vád ellenük, hogy a törvényekkel ellenkező határidőzleteket kötöttek.

Egy parasztleány szörnvi vérengzése. Parragonából jelentik: Egy fiatal parasztleány tegnap puskából rálőtt legények és leányok egy csoportjára és közülök hetet megölt. — hatot pedig súlyosan megsebesített. Ezután kimenekült a szántóföldekre ott megint megölt egy legényt, vissza rohant a faluba, egy asszonyt agyonlőtt, két másikat megsebesített és az utóbbiakat azután fejszével agyonütötte, végül pedig kiszökött az erdőbe. A falu lakosai és a csendőrség üldözésére indultak.

JÖN A LEGIONISTA MILTON SILLSEL.

Kezdődő érlelmeszedésnél a termézetes „Ferenc József” keserűvizet az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. A gyakorlati orvostudomány vezérei a **Ferenc József** vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szivbajosoknál is szabályozza a gyomor- és bélműködést, aminek következtében az étvágy növekszik és az ellenállóképeség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

JÖN A FEKETE SZIRÉN JOSEPHINE BAKERREL.

Szobafestő és másoló munkálatokat Takarékosági könyvre is készít: **Schuller, Simonffy** ucca 25. szám. Telefon: 806.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök utiáöntése **SIPKOVITS BÉLA** üvegműipari vállalata. Nagyváradi ucca 14-15. (volt Sziv ucca) Telefon 3-56. szám.

GYUKITS-kalap

21 és 25 P

FEKETÉN ÉL

AZ ESŐ ELOSZLATTÁ A HAMBURG FELETTI MÉRGES PHOSGEN-GÁZOKAT.

Hamburg, május 22. A felrobbant gáztartály körüli városrészbe, amelyet tegnap rendőri intézkedésre teljesen kiürítettek, ma ismét visszatért a lakosság. A vizsgálat ugyanis megállapította, hogy a phosgen-gázok már nem evszélyeztetik többé a lakosságot, mert az eső teljesen szétoszlattá a mérges gázokat.

A GÖRÖG KORMÁNY LEMONDOTT.

Athén, május 22. A görög kormány elnöke tudvalevőleg Zaimisz volt.

SZÁZÖTVEN HALOTTJA VAN A BROWNSVILLEI BANYAROBBANÁSNÁK.

Brownsville, május 22. A Matherbányából éjjelig 60 halottat hoztak ki. Most már mindenki lemondott arról, a reményről, hogy a még hiányzó 150 bányász közül valakit élve meg lehet menteni. A robbanást, úgy látszik, a villanyvezeték megsérülése okozta.

KÉT ÉVEN ÁT FOSZTOGATTÁK A KISKUNHALASI POSTAHIVATALT.

Kiskunhalas, május 22. A kiskunhalasi postahivatalt most minősítették át kincstári postahivatallá. Ez alkalomból átadták az új személyzetnek a hivatalt és pénztári rovacsolást tartottak. Rovacsoláskor megdöbbentő felfedezésre jutottak: a pénztárból négyezer pengő hiányzott. Dr. Sebastyén Sándor postatanácsos, aki a hivatalátadást végezte megállapította, hogy a hiányért egyedül Bogár Lajos nyugalmazott főellenőr felelős, akit nyugdíjazása után helyeztek Kiskunhalasra, ahol a postai pénztárt kezelte.

A hiány felfedezése után Bogár kijelentette, hogy a pénzt ellopották tőle, de arra nem tudott felvilágosítást adni, hogy már két esztendő óta a hiányzó összegekről, miért nem tett feljelentést. Illetékes postaszakértők szerint példa nélkül áll az eset, hogy két esztendőn keresztül dézsmálják a postahivatalt és azt senki sem veszi észre. A szigorú vizsgálat folyik.

FÉRFI ÉS NŐ KERÜLJE EGYMÁST A STRANDON..

Milanó, május 22. A küszöbön álló fürdőidény alkalmából az érseki egyházmegye lelkeskedő papsága utasítást kapott, hogy igyekezzen szigorúan eltüntetni a híveknek a közös tengeri fürdözést. A felhívás szerint a tengeri strandfürdőkben férfiak és nők ne fürödjenek együtt, a nők ne viseljenek divatosan kivágott uszóruhákat, ne táncoljanak fürdőköztümben s ha a strandfürdő területéről távoznak, ezt csak teljesen felöltözve tegyék.

Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

Helyszínen tárgyalást tartott a debreceni honvéd törvényszék a tiszapolgári emberölés ügyében.

A debreceni honvéd hadbíróskedden délelőtt kiutazott a tiszapolgári határba és a helyszínen tartotta meg az új tárgyalást Gráfel János csendőrmester és Joó János csendőr ügyében, akiket ifi. Aszódi János gazdálkodó agyonverése miatt vontak felelősségre. Az ügy felebbezés folytán került a legfelsőbb honvédtörvényszék elé, amely megsemmisítette az ítéletet és új tárgyalás megtartását rendelte el. A tárgyalást dr. EL.

tető Sándor főhadnagy-hadbíró vezeti le, a védelmet dr. Leveles Imre ügyvéd látja el.

A délelőtti órákban érkezett ki a bíróság és azonnal hozzálátott a tárgyaláshoz.

A bíróság a vádlottak rövid kihallgatása után széleskörű bizonyítást rendelt el és több tanút hallgattak ki. A tárgyalás egész nap tartott. Az ítéletet ma délután Debrecenben hirdeti ki a hadbírósked.

Izgalmas hajszája egy megszökött fogoly után.

Kikapta a foházór kezéből a szurotyes puskát és megsebesítette vele.

Budapest, máj. 22. Tegnap reggel hét órakor páratlanul izgalmas jelenet játszódott le a budapesti ügyéségi foház kapuja előtt a Kohári utcában.

Rendszerint reggel hét órakor indítják utnak a Markó uccai ügyészség foházából a foglyok transzportját az ügyészség fogolyszállító autóján, a pestvidéki ügyészség gyorskocsai uccai foházába. Tegnap reggel is egy foházormester és tíz foházór segítségével 15 foglyot akartak elvinni a fogolyszállító autón. Négy fogoly már bent ült az autóban, a mikor

egy nyurga fiatal ember, akit két foházór kísért kiszakította magától a foházórok közül és futásnak eredt.

Izgalmas hajszája kezdődött a Kohári uccai kaputól végig a Kohári utcán. A gyorslábú szökevényt Kamancza foházór a realiskola épü-

lete előtt elérte, lekapta a válláról a puskát és rakjártott:

— Alji! Vagy lövök!

A fogoly kétségbeesetten menekült tovább. A foházór meglöbálta feje fölött a puskát, de nem tudott rásúítani a közvetlen előtte rohanó szökevényre, mert ez hirtelen visszafordult. E pillanatban érkezett a színhelyre egy tiszthelvettes, aki a foházór segítségére sietett.

A fogoly kétségbeesett hevetében kikapta a foházór kezéből a szurotyes puskát és teljes erejével a foházór felé szurt.

A tiszthelvettes, a megsebesített fogházór és a közben segítségükre siető foházórok azután

lefojták a szökevényt és visszakisérték a Markó uccai foházba.

Itt kiderült, hogy az illető Keresztési István egyetemi hallgató, aki Budapestben sikkasztott, körözték és Nagykanizsán tartóztatták le.

SPORT

A pünkösdi válogatott mérkőzés.

A pünkösdi válogatott mérkőzésen az alábbi felállítással áll fel Budapest válogatott csapata, amely tudvalevőleg Debrecenben és Nyiregyházaán tölti az ünnepeket.

A kijelölt csapat a következők: Szolár Vasas (Weisz Kelenföld), Kulcsár UTE, Mittelmann III. ker. TVE (Sopronvai BSE) — Baló UTE, Olvedy Testvériség, Schweitzer UTE (Kramarik URÁK) — Savanyó Világosság, Reinhardt BEAC, Stancsik BR SC, Jakab Világosság, Hein BSE.

A Bocskay feladta pályaválasztási jogát

a Hungária ellen, amelyre úgy látszik elkerülhetetlen érdekek vitték, pedig a csapatnak minden alkalmat fel kell

lene használni, hogy az I. ligában maradjon biztosítva.

Érdekes, hogy most az Ujpest is követeli, hogy a Bocskay Ujpesten játszsa le bairnoki mérkőzését, tekintve, hogy annak idején a Bocskay olyan megállapodást tett, amely szerint bármely csapattal szemben feladná pályaválasztási jogát, abban az esetben ezt a jogát más I. ligabeli egyesülettel is köteles feladni.

Tekintve azonban, hogy ezt a megállapodást akkor kötötték, mikor ígéretet tettek a nagyveszűletek, hogy a II. liga 2-ik helyezettje osztályozó nélkül kerül az I. ligába. A Bocskay vezetősége aláírta a szerződést, de utána mégis osztályozót kellett játszania. Így tehát a megállapodás nem köthető.

A főrealiskola Turni sportkörének bairnoki atletikai versenye

A főrealiskola június 7-én az erve

temi versenypályán délután 3 órai kezdettel kerületi középiskolai atletikai bairnoki versenyt rendez a következő feltételekkel:

1. Versenyszámok: 1. 100 m-es, 2. 400 m-es, 3. 800 m-es síkfutások, 4. 110 m-es gátfutás, 5. 4x1000 méteres stafétafutás, 6. 400x200x200x800 m-es síkfutás, 7. magasugrás, 8. távolugrás, 9. távolugrás ötös csapatoknak, 10. rudugrás, 11. súlylökés, 11. diszkoszvetés, 13. diszkoszvetés ötös csapatoknak, 14. gerelyvetés.

A versenyen részt vehetnek a debreceni tankerület közép-fokú iskoláinak tanulói. Nevezési zárlat 1928. június 2. Nevezések Hadházy Dezső testnevelési tanárhoz küldendők. Tét személyenként és számonként 50 fl.

A BREMEN REPÜLŐI A COLUMBIA GÖZÖSÖN TERNEK VISSZA HAZAJUKBA.

Newyork, május 22. Mint az Associated Press közli, a Bremen repülő július 9-én a Columbia gőzösön térnek vissza hazáinkba.

A KÜLÖGYI BIZOTTSÁG ÜLÉSÉN NAGY BESZÉDET FOGMONDANI BETHLEN MINISZTERELNÖK.

Budapest, május 22. Május 30-án ül össze a külügyi bizottság, amely igen fontos külpolitikai dolgokat fog megvitatni, amennyiben napirenden szerepelnek a népszövetség júniusi ülészakáj megvitatandó problémái is. Az utóbbi idők összes külpolitikai kérdései sorra kerülnek. A bizottság ülésén a képviselők tudomása szerint Bethlen miniszterelnök is megjelenik, aki külső politikai helyzetet érintő nagy beszédre készül.

Baleset az Arany-Bika szálló előtt.

Kedden reggel kilenc óra felé az Arany-Bika szálló előtti téren Króh Ferenc 54 éves magánzó megcsuszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy fejének hátsó felét ütötte az aszfalhoz. A balesetnél pillanatok alatt nagy embergyűrű vette körül az eszméletlenül fekvő Króh Ferencet. Kihívták a mentőket, akik be szállították a klinikára, ahol ápolás alá vették.

Női fonott-sandal P 12.50 és 13.50 Kapható Salamander cipő r.-t. cégnél Ferenc József-ut 22—24.

Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapeston a legkellendesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

Grand Hotel Park Nagyszálló, Budapest, VIII., Baross-tér 10. szám

20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog járhat egy perc alatt a pályaudvarról NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családijelleg.

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



Ajánlja autosyphon szikvizese gépjét részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés módja a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódavizet készíthet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagyaltgép Befőttes és uborkás üveg

Az Auto-Syphon ára — — — — — P. 21.—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — — — — — P. 5.—
1 tucat cserepatron ára — — — — — P. 2.—

SZÍNHÁZ

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

APOLLÓ

GLORIA SWANSON a főszerepben
A DÁMA
egy revüegőrl története 8 felvonásban. — Férfi főszerepben EUGEN O BRIEN.

Megelőzi:

ÖNAGYSÁGA ÓRANGYALA

(Hamar egy csókot)

vidág játék a szerelemmel felvonásban.

A főszerepben DOLLY GREY.

VIGSZÍNHÁZ

John Gilbert és Ernest Torrence a főszerepekben:

A TENGER SÁTÁNJA

dráma 10 felvonásban.

Megelőzi:

MIMOZA KISSZONY

vígjáték 8 felvonásban

A főszerepben Marion Davies.

Jönnék: Aranykakas Liane Haidal, Zigoto szerencsése nagy, Kólcincempészek Conway Tearle a főszerepben. A szélvészlovas Fred Thomssonal.

„METEOR“-ban szerdán:

„Hazug álarc.“

Dráma 8 felvonásban. Lotte Loring és Walter Slezákkal. És „Feleségem hü asszony“. Vigjáték 6 felvonásban. Előadások: 7 és 9 óraker.

RADIO

SZERDAI MŰSOR

- 9.30: Hírek, kizgazdaság.
- 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben: 12 óraker déli barangszó az Egvetem téri templomból. Utána: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.
- 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.
- 3.30: A Magyar Rádió Ujság Morse-tanfolyama.
- 4: Özveggy Pósa Lajosné Pósa bácsi meséiből olvas fel.
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, muzik műsora.
- 5: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye.
- 6.20: Lázár Andor dr. felolvasása: „Az amerikai Kossuth-zarándoklás“.
- 7: A Magyar Rádió Ujság felolvasása.
- 7.45: Gvorsírási tanfolyam. (Szlabev Géza tanár).
- 8.20: Ügetőversenyeredmények.
- 8.30: Kerpely Jenő gordonkaművész hangversenye.
- 9.50: Pontos időjelzés, hírek. Utána Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

BIRINYI
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Gazdag Cirkusz
műsorán a világon egyedüli nő halálugrása motorkerékpáron.

Tegnap nyílt meg a debreceni gyümölcskiállítás.

A nagy érdeklődésre való tekintettel egész héten át nyitva marad a kiállítás.

Kedden reggel nyílt meg a várme-gyház dísztermében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyümölcskiállítás. Két nagl terem tele van a megfelelő gazdasági eszközökkel, szemléltető és oktató táblákkal a növényi és állati kártevők tábláival.

Nagy tömegben vannak ugy ezeknek, mint a terjesztésre alkalmas és ajánlatos gyümölcsfajok legnemesbb fajtáinak a preparátumai.

A mezőgazdasági kamara ugyan ezen kiállításának anyagával a tavasz folyamán a fővárosban megtartott tenyészállatkiállítás is szerepelt és a szakkörök részéről több cícséretben és elismerésben részesült. A kiállítás megszervezéséért a főérdem legelső sorban Czapáry Ber-

tan országos kertészeti főfelügyelő és dr. Rácz Lajos Tiszántúli Mezőgazdasági kamarai igazgatót illeti.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara — mint ismeretes — nem régen megalakította a Fültetők Társaságát és most minden nemes akciója arra irányul, hogy a kertészeti egyület is megszervezze és ezáltal is minél intenzívebbé, nemesebbé tegye a mezőgazdaságnak ezen egyik legfontosabb ágát.

A kiállítás eredetileg pár napra volt tervezve, azonban tekintettel a nagy érdeklődésre és hogy a debreceni és a környékbeli gazdák és szakkörök is megtekinthessék, valószínűleg az egész hét folyamán nyitva tartják.

Az első országos dohánykiállítás szombaton nyílik meg Debrecenben

Megszűnt a dohánytermelés jövedelmezősége: a magyar gazdának és a magyar dohánykertésznek, jelenté-keny jövedelemtől esett el az államkincstár is.

Ezeken a bajokon a magyar dohánytermelés válságán akar segíteni, az orvoslasi lehetőségekre akar utat keresni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, melynek kerületébe az ország dohánytermelésének csaknem fele tartozik.

Ez a cél vezette a Kamarát, amikor dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, kamarai igazgató kezdte művezésére 1927. évben dohánytermelési versenyt rendezett a Tiszántúli dohánytermelőivel és vezet most, amikor az I. Országos Dohánykiállítás keretében bemutatja egrészét dohánytermelésünk jelen helyzetét. —

másrészt a válságból kivezető utat: a termelésfelesztés helvessé irányu lehetőségeit.

A magyar dohánytermelés válságán keresztül sok ezer dohánykertész család munkaalalmát fenyegeti veszély.

Szociális okok is indokolják tehát e kérdés sürgős orvoslását.

Az orvoslasi munkájában minden dohánytermelőnek, de minden dohánykertésznek is részt kell venni, eredményt csak ugy várhatunk.

Ne maradjon el tehát egy termelő s egy dohánykertész sem május 26. 27., 28-án a debreceni I. Országos Dohánytermelési Kiállításról.

Olyan szakismereteket fognak szerepni ez alkalommal, aminek hasznát elsősorban saját maguk látják.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.64.

Zürichi zárlat: Páris 2042 és három negved, London 2533 és egy negved, Newyork 51882 és fél, Brüsszel 7242 és fél, Milánó 2733, Madrid 8697 és fél, Amsterdám 20937 és fél, Berlin 12418, Wien 7301, Szófia 374, Prága 1537 és fél, Varsó 5815, Belgrád 913 és egy negved, Bukarest 322.

Külföldi valuták: Angol font 27.88 —28.03, belga frank 79.75—80.05,

cesli korona 16.90—98, dán korona 153.30—90, dinár 9.18—10.09, dollár 569.30—571.30, francia frank 22.55—75, hollandi forint 230.50—231.50, zloty 64.05—35, márka 136.70—137.20, schilling 80.30—65, norvég korona 153.10—70, svájci frank 110.05—45, svéd korona 153.30—90, peseta 95.70—96.30.

Terménytőzsdezárlat: Irányzat tartott, a forgalom csekély. Hivatalos árak közül a engeri tiszántúli 28.50 —75, egyéb 28.00—10, repce 23.50 —75, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 1437, felhajtás 451, eladatott 210, könnyű 142—46, nehéz 160-63.

A debreceni állatvásár: A tegnapi lóvásáron a felhajtás kevés volt, az irányzat pedig lanya volt. Árkiállításról nem lehet beszélni. — A szarvasmarha piacon kevés volt a felhajtás, kevesebb mint máskor. A vágómárha kilója élősúlyban 70-től 90 fillérig, szopós borjú 1.20 P-től 1.24 P-ig mozgott. Jármoskör nárját 700—1.200 pengőig lehetett venni, fejős tehén ára 200—700 pengő között mozgott.

Vásárok jegyzéke.

Május 23. Allat- és kirakodóvásár. Simontornya (csak kirakodóvásár). Balmazújváros, Mucsi, Somogyzsb, Vásárbél, Zalaapáti, Zalaszentlászó.

Május 24. Allat- és kirakodóvásár: Csabrendek, Császár (pót), Gyöng, Tabajd, Tét, Zánka.

Május 25. Allat- és kirakodóvásár: Báté (sertésvásár nincs) Göresöny, Himesháza, Igal (sertésvásár nincs), Nagyrákos (ló- és sertésvásár nincs), Zala (sertésvásár nincs).

Május 26. Allat- és kirakodóvásár: Cibakháza, Zalagyömrő (sertészásár nincs), Kiskunfélegyháza (csak sertésvásár).

Május 27. Kirakodóvásár: Budapest, Kiskunfélegyháza (sertésvásár nincs).

Május 28. Allat- és kirakodóvásár: Fegyvernek, Monor, Budapest (csak kirakodóvásár).

MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut. 51. Telefon 3.323-99. Olcsón és s kerrrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egvetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is. — Válaszbi-lyan csatlaladó.



FLY-TOX

a legelső és világhíri feregirtó-szer, mely az Embervédelmi Kiállításban kiemelést nyert

megöl

legyet, azonygót, molyt, pókokat, avabogarat, hangyát, bohát, tetőt stb. Emberre és állatra veszélytelen, de biztos hatál fergekre és rovarokra.

Nem mérgező. Nem hagy foltot!

Ügyetlen — FLY-TOX — vesztegre!

Hatata kellemes. Hatásagarantált

Háztartásokban, gazdaságokban, üzeme-
ben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájfújával 3.—P

Bádogtartályokban:

kb. ¼ lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit.

5.60 P 10.60 P 19.—P 44.—P

Kézipermetező (igen gazdaságos)... 4.—P

Övakkodjunk utánzatoktól!

Mindenütt kapható

Prospektust kívánatra küld a magyarországi vezérképvelet

Révész Ernő és Társa

Budapest, V. Nádor ucc a 30

Telefón: Lipót 998—25

FLY-TOX

Olcsó és jó borok!

Uradaimi Rizling P 1.06

ó-asztali P 1.50

ó-rizling P 1.80

a „HANGYA“

összes üzleteiben, állandóan kaphatók

Apró hirdetések:

LEVELEZÉS

30 éves
Ifjatal ember házasság céljából megismerkedne 20-30 éves leánnyal vagy özvegy asszonnyal. Ingatlan vagy nyomon van és némi hozományt jövedélimől is megkívánok. Ajánlatot „Komoly” jelzőre kérek a kiadóba 4065

34 jeligére
levél van a kiadóhivatalban. 4072
Szép muskátli
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 4071

AJÁNLAT

Egy
szoba, konyha, spáiz, külön udvar, kis családnak kiadó, ötven pengő. Gvár ucca három. 4079

Egy szoba
konvhas lakás, 2 rendbeli — június elsejére kiadó. Nagy Pál ucca 11. szám.

Kántor Ernő és Társa
áruházában. Városháza épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és elővösen beszerezhetők: **Sport cikkek, Slazenger rakettek és labdák, futball labdák, Fűrdőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz, Utibőröndök, divatos női táskák, Gyermek kocsik, kerti butorok, Fodrászati felszerelések, forgószékek stb.**

Urino.
kellemes, tiszta butorozott szobát kaphat. — cimbalom használatával esetleg reggelivel is. Egészséges, virágos udvar. Cim Percecs ucca 18. sz. aító 3.

Paplant
varrni házhoz megvék Cimet (Paplan) jeligére a kiadóba kérem beadni. 4066

Péterfia 42.
(Thaly Kálmán ucca sarok, üzlethelviség kiadó. Bővebbet Stégmüller Árpádnál. Simonvi ut 26—a) Telefon 3-55. 4065

Két szobás
lakás albérletbe június 1-re kiadó. Miklós ucca 17. uccai lakás. 4064

Kiadó
2 szoba, irodának, rendelőknek, garzon lakásnak, esetleg kalapmanikúr szalonnak — Csendes és Emv. Piac ucca 7. 4060

A következő
feliratok. — amelveket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2089

Csödtömöghez
tartozó fűszerárakat, mosóport, házisappant, cernát, tüket, légyfogót, parafa dugót, cukorkákat, sütőport, különféle cipőkrémekeket, teát, stb. Hunyadi ucca 12. sz. alatti fűszerüzletben hétköznapokon d. e. 8-11 és d. u. 2-4 óra között leszállított árban kiárusítom. Tömegzőndök. 3998

Zálogház
Hunyadi ucca 14. folyóti kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal mellett. 199

Pigniczky műorás
szegedi hirnovek — Brausvetter tanítványa, tizenkét évig első szakmunkása volt. — Szakértői munka. — finom új órák. Vár ucca 2. szám. 388

Bükkia hulladék
száraz, kemény fából felaprítva haza szállítva 3.30 fill. mázsánként Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 330

Hajmunkákat
futányosan vállalom. — Kész hajfonatokat árusítok. Haját veszek. — Boczán Ferenc. Hatvan ucca 2.

Előrendő
ellátás reggeli, ebéd, vacsora 40 pengő. Btkerde, Hunyadi u. 18. 320

Egy
üzlet, egy műhely kiadó. Hadházi ut 2. Árpád-tér 26. 4020

Nyiregyházán.
nyolcszázholdas, fülműle dalos erdő szelén a sóstói uton, sóstói, gyógyfürdőhöz, valamint Nyiregyházához 16 fillérvire, villanyos megálló mellett, két szoba, veranda, nyitott gang, pince, speizből álló magasfekvésű villa azonnal kiadó. Ertekezni minden délután Palitz Pálnál Nyiregyháza. Debreceni u. 3. 363

Kiadó
egy szoba, konyha — Szent Anna 36. 4054

Festékek.
takarításához, bőr- és ruhafestékek utasításokkal olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet. Hatvan ucca 2. 200

Uj órák.
ékszerész olcsón javít és elad. Aranvat, ezüstöt legdrágábban veszik. Varga, Mester ucca 12. szám. 366

Szeművesek
legjobb kivitelben legolcsóbb árban recent szerinti is Nagy Kálmán látszerésznél Piac ucca 30. 308

Monogramhímző
szalon dr. Szűcs Andor né. Szent Anna ucca 8. Telefon 670. monogramhímzés a legcseszerebbtől a legdrágább kivitelű futányosan, gyorsan, pontosan. 276

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhető
Hunyadi ucca 14.
Temetői munkát olcsón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készítünk.

Helyesítési
Ha szép és finom gyapjú fonalakat olcsón — akarnak vásárolni, es vaskecskék eltaradni külföldihoz, Széchenyi ucca 1. szám. 198

Igen tisztelt
vevőim, bérlióim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vizvezetési vállalatát szakértői vállalatát szakértői vezetéssel mellet tovább vezettem, kérem további né hártforrásukat. Ties telettel: özv. Emerich Vilmosné. Arany János u. 16. Telefon 10-12. 206

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folvosít — Bleier Imre Bankháza Piac ucca 77. kapu bejárattal szemben. 347

Nyíri József
műasztalos. Piac ucca 7. készíti műbutorokat, épület, portál és üzlet berendezéseket. 293

Vass Béla
és társai épület és bútortasztalok. Elvállalnak portál és üzletberendezéseket, antik butorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Sajátkészítésű butorok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 25. sz. 277

Szurokfálva
kapható Neumann Nándor festékkereskedésében Csapó ucca 14. sz. 355

Kiadó
2 uccai helyiség műhelynek, üzletnek autogusztusra. Hatvan ucca 4-b. 3982

Női kalapok
legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zuzó u. 6. 323

Zongorát
hangolok, javítok. Rakovszky zongora készítő, Debrecen. Kigvó ucca 49. aító. 3. 3952

Lenyvel
fest. mos. tisztít Csapó ucca 28. Batthányi ucca 1. Ágvtoll tisztítás gózzel. 253

Zamatos
óbor literenként 130. csordóvételnél 1 pengő. Csapó ucca 27. az udvarban Szatmárinál. 155

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, kamara, istálló sertésöl. gyümölcsös és konvthakert használatra azonnalra Vasuti sor 45. Villamos megállóhoz 5 perc. Ertekezni Apaffy u. 10. sz. 3931

Megérkezett

a világhírű „MILODIN”
Bőránomító félszoros arckenőcs, amely az arcbőrön nem fényes, szeplőt, máifoltot, pattanás 3 nap alatt eltüntet. Kérdezze hatá. sáról hölgy ismerőseit. **Törvényesen védve!**
Minden vevőnek egy tégelyt adunk ingyen kipróbálásra
Jeszenszky Andor
Debrecen, Kossuth u. 1. szám.

Divatos.
sajátkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Berki Károlynál, Meszina ucca 1. Fiók Nyugati ucca 24. 328

Fájás.
érzékeny lábakra kelnyelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész, Csapó ucca 25. 315

Permetező gépek.
épület vasalások, kerítés fonatok, kapák, kaszák Kovács Gyula vasüzlet, Bika szálló mellett, sarok. 326

Sestakerti
óbor literenként kapható Pénteknél, Kivó ucca 43. 3365

Uj üzlet!
Gazdálkodó fizelmébe Elsőrangú mazvar szabó üzletben kész árak olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Pál Mihály Csapó ucca 11. szám

KERESLET

Elveszett
szürkés-drapp kabátöv vasárnap d. u. 1-2 óra között a Piac és Szent Anna uccán. Szives megtalálói hozza Piac ucca 56. sz. alá, hol utalomban részesül. 370

Mindenes
bejárónó azonnal felvétetik Piac 58. III. lépcső, I. jobbra. 4078

Ing vasalónó
állandó munkára felvétetik. Mechanikai feghémű gvár, Csapó ucca 10. 371

Elveszett
kedden délelőtt 11 és 12 óra között a Bika előtti téren a reviziós gyűlésen egy nvest boa. A becsületes megtaláló Arany János ucca 60. sz. alá juttassa el, ahol illő jutalomban részesül. 4080

Mezblizható
bejárónó felvétetik — Bethlen u. 24. ötödik lakás. 318

Vasestergályos
lakatos tanulók felvétetnek Preisler Mór, Boldogfalva u. 6. 361

Egy
ügves fu fodrász tanulóknak ellátással felvétetik. Pálvi fodrász. Balmazújváros, Nádudvari ucca 11. 3984

Uj buzát
veszek, nagyobb előleget adok. Révi, terménvkereskedés. Nyugati ucca 2. szám. 307

ELADÁS

Villatelek
300 négyszögöl eladó. Vénkert, Domokos Lajos ucca 26. sz. 4068

A Lenyvel
örökösök Monostornálvi uti szőlő ingatlanából még három házhelynek kiválóan alkalmas — parcella kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Felvilágosítást nyuitanak dr. Julow és dr. Ruzska ügyvérek. 368

Monostornálvi
lezeleien a dr. Lengyel örökösök ingatlanán — ház melléképületekkel és cca 1000 négyszögöl telekkel igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. Beköltözhető. Felvilágosítást nyuitanak dr. Julow és dr. Ruzska ügyvédek Debrecen. 367

Bor
1925. és 1927. évi termés rizling és ezerió, hordótételben is eladó. Kossuth 9. Kardos üzlet. 2987

Eladó
(160 cm.) egy fehér vászon és egy barna konvket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

Potom árért
eladó új téglapépület, adómentes, beköltözhető szoba, konvhas lakással, mellékkelviségekkel, 300 négyszögöl konvthakerttel Vágó. Teleki ucca 71. 3990

Ondódon
Fáv-dűlőben 3 és fél hold fekete föld, tanva nélkül eladó Dezső. — Kossuth u. 16. 3991

Ebédli asztal
székekkel és egy mosdó eladó. Nagy Pál ucca 11. (Péterfiak temetőnél.) 3825

Eladó
Pacsirta ucca 58. sz. ház, 2 csizmadia térsulati részévv. Ertekezni Libakert ucca 18. — 4011

Eladó
sámsoni kerti borom, saiattermésű, kitűnő literenként. Kontóskert Bezerédi ucca 32. sz. 3986

Eladó
Nvil ucca 37. számú sarokház üzletnek, gazdálkodónak alkalmas. Ertekezni Teleki ucca 48. szám. 4012

Eladó
Busi ucca 19. sz. ház. Ondódon. Fáv dűlő 6. sz. alatt egy iargányos szecsakavágó. Ertekezhetni Busi u. 19. szám 3993

Vastag
papir, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas kőő számra kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőleg délután egy és négy óra között. 2082

Hibás máncos
gyújtókat tökéletesen javít, újra dolejt, teljes garancia mellett. Földvári Debreceni Elektrotechnikai Gyár Széchenyi ucca 64. sz. Tanuló gyakorlatot felvétetik.

Sodronyágybetétek

Karnisok, Vas- és Rozbutor
a legegyszerűbb kivitelű a legdrágább kivitelig. — Beszereztők: Szszina Lajos és Tóth Gyula cégknél, vagy közvetlenül a Debreceni Vas és Rozbutorgyár Részvénytársaságnál is. — Kelnyelmes fizetési feltételek. — Telefon 6-46.

792-1928. vh.
Árverési hirdetmény.

A debreceni járásbírósnak 1928. Pk. II. 24456. sz. végzése folytán Bárány Gyula debreceni lakos javára 25 pengő tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett alperes debreceni lakos ellen 1928. évi május 24. napján délelőtt 12 órakor Debrecenben Eötvös ucca 110. sz. a. 1330 P. becsült népszekrények, mérlegek, butorok és egvebekből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen — készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alól is eladatnak. Debrecen, 1928. május 22.

Lőrincz Endre.
kir. bír. vhaító.

Eladó ház
Erzsébet ucca 33. nagy telkű remek gyümölcsösökkel, gazdasági udvarral, átadó lakással. Ugyanott 4 Ph. benzines csöplőgarnitúra olcsón eladó. 4051

Haiduszoboszlón
a gyógyfürdő közelébe egy ház, 700 négyszögöl uccernak kertel sürgősen eladó. Bővebbet Haiduszoboszlón Csarnok, Pető Gyula. 3994

Vaslehez
mintegy 3500 kilogramm futányos áron eladó. Cim a kiadóban. 362

Eladó
Alsóúszán, a legszebb helyen, közvetlen az erdő alatt 8 szobás, — konvhas, üvegeverandás, alapmezzett díszes; van rajta fűszerüzlet, italmérési és dohánnyárustási engedéllyel. Az udvarban a gőré, kitűnő vízi kut. Az épülettel cca 1000 négyszögöl első osztályu szőlő. — Kiválóan alkalmas nyugdíjasoknak. Debrecennel minden kétórán vonatközlekedés. Ertekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél Debrecen, Szent Anna 8. sz. 256

Kedőlis
szekszorosító gép Árpádlovrafi Keveset használt olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 193

Egy
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 2549